
2023年我是解放军幼儿教案(精选8篇)
高一教案是教师在教学过程中编制的一种详细指导教学的文
件，对于教学目标和重要内容有着明确的规划。接下来是小
编为大家收集整理的一些初中教案实例，希望对大家的备课
工作有所启发。

我是解放军幼儿教案篇一

1、喜欢集体舞，初步感受藏族民间舞的风格，体验哈达献给
解放军的喜悦心情

2、在队形中能较完整地舞蹈，动作较自然、协调，并能用动
作、表情等表现舞蹈欢快的情绪。（难）

3、学习捧哈达、献哈达等上肢动作及后踢步、单靠、两步一
踏等下肢动作。（重）

知识——熟悉音乐，初步了解藏族的地域风情及人情，知道
哈达的意义和作用。

物质——课件图片，哈达人手一条。

一、开始部分。

1、出示课件图片——解放军，引起幼儿兴趣，初步对解放军
产生敬仰之情！（2分钟）

“小朋友，咱们脖子上挂得是什么？——哈达，刚才说了哈
达是咱们藏族小朋友献给那些最受尊敬、最受欢迎的人的礼
物，来看看，这是谁啊？解放军叔叔每天站岗放哨保卫我们
的祖国，他们真勇敢，太棒了，我们来夸夸他们，对他们
说——叔叔，你最棒！待会儿咱们把哈达献给敬爱的解放军
叔叔好不好。”



2、听《小海军》音乐，与教师一起模仿解放军威武的样子，
做敬礼、走步等动作进入活动室，围成半圆。

“孩子们，你们真棒，个个都像解放军！”（1分钟）

二、过程部分。

（一）、通过情节的引入，引导幼儿学习舞蹈的基本动作。

1、1、1——4小节：跑着来到解放军叔叔面前。（4分钟）

重点巡回指导幼儿有节奏地做后踢步，以及通过膝盖颤动、
脚跟轻点地的动作，体验藏族舞的基本风格。并运用累加的
方法通过先学步伐、再加手的动作，最后用头、眼神等表现
欢快的情绪和喜悦的心情。

“解放军叔叔那么了不起，咱们快些跑去他们面前，好把珍
贵的哈达献给他们。”我是用的后踢步4次，然后颤、颤两下。
这个颤、颤的动作是咱们藏族舞的一个基本动作，藏族舞里
很多腿的动作都是通过膝盖的颤动来完成的，我们来颤一颤
试试。（音乐伴随反复）颤、颤，颤一颤，两腿膝盖颤起来，
右脚脚跟轻点地。你们做的真不错，我们把这个动作连起来
做一做。快快跑，颤一颤；快快跑，颤一颤。我们是‘手捧
哈达’，为什么不是手拿哈达，手抓哈达呢？捧是不是更能
表现出咱们对解放军叔叔的尊敬，来，咱们捧起珍贵的哈达
赶紧跑到叔叔面前吧！“练习一遍。

2、5——8小节，取下哈达。（2分钟）

引导幼儿创编取下哈达的动作，通过情绪的指导，动作的比
较，帮助幼儿理解为什么要恭敬地取下，怎样做更合适。

终于来到解放军叔叔面前，你们的心情怎么样啊！太激动、
太高兴了，我要把最珍贵的哈达取下来，献给您叔叔！来试



试，都能怎样拿？我觉得哈达太珍贵了，我要献给最尊敬的
叔叔！

3、9——12小节，捧着哈达看又看。（3分钟）

进一步帮助幼儿感受体验哈达献给解放军的心情，指导幼儿
学习单靠的动作。

别看这一条小小的白色哈达，它可是要献给我最最尊敬、最
最热爱的解放军叔叔啊！洁白的哈达，代表我的心，洁白的
哈达代表我的心。

3、重复9——12小节。献哈达。（4分钟）

请幼儿仔细观察教师的示范，尤其是两步一踏的步法，并模
仿学习，教师巡回指导。

我们把哈达献给叔叔吧！洁白的哈达献给您！两步踏一下。

5、教师完整示范一遍。幼儿欣赏。（1分钟）

6、幼儿完整舞蹈一遍。（1分钟）

（二）、围成圆圈，在队形中完整舞蹈。

1、请幼儿拉起手，两边的孩子再拉好，组成一个大圆。通过
第三乐句指导所有女孩向里围拢，再组成一个内圈，形成双
圆的队形变化。（3分钟）现在咱们围成了一个大圆圈，还是
听音乐给叔叔献哈达，来做刚才的动作，不过有一个小小的
队形变化，当取下哈达后，所有的女孩小碎步往大圆的中心
走，男孩原地不动还做先前的动作，我们看看会出现什么效
果？试一试。

2、将原本原地的两步一踏改变为内外圆同时逆时针转动。通
过引导幼儿自己想办法区分左右，进一步加深幼儿先向右方



向做动作的意识，明确集体舞整齐、一致的特点。（4分钟）
刚才咱们最后想叔叔献哈达时用了一个两步一踏的步伐，是
在原地做的，现在咱们也把这个地方变一变，里圈外圈的孩
子都向右边转身，边往前走便来做两步一踏，让这两个圆动
起来，怎么样！预备转身！到底转向哪边是对的，不会出错
呢？我们一起像个办法吧。好，都找找自己右边的小伙伴，
说说他是谁？给他一个飞吻！这样，不光做这个动作，做所
有的动作咱们都先往这个方向，也就是你的右边做迈脚，这
样咱们小朋友的动作就会非常整齐了！

3、完整练习几遍。根据幼儿出现的问题，从情感挖掘入手，
由浅入深的逐个解决。

三、结束部分。将哈达献给客人老师。

引导幼儿将哈达献给同样受欢迎的客人老师，结束活动。离
开活动室。

哈达献给了我们敬爱的解放军叔叔，现在你们的心情如何呀？
我和你们一样，心里真是太高兴了，哈达不光可以献给解放
军叔叔，还可以献给受欢迎的客人，今天来了那么多的客人
老师，咱们把哈达也献给这些客人老师吧，祝老师们身体健
康，工作顺利！

我是解放军幼儿教案篇二

设计意图：

《我是小小解放军（匍匐前进）》是幼儿智慧活动课程《健
康》活动打大班下学期（第二页）的一节体育活动。幼儿活
泼好动，摸、爬、滚、打是他们自娱自乐，相互嬉戏的最爱。
所以我选择了“匍匐爬行”作为这次活动的主要内容。又因
为孩子们对解放军叔叔非常的敬仰和喜爱，为了激发孩子们
的兴趣，就把活动名称定为《我是小小解放军》。传统的体



育教学只是单纯地生硬地传授动作要领和幼儿反复练习以达
到教学目标，这次我将尝试把体育和游戏相结合，把它生活
化。通过设立一定的情景，将它美化，逼真自然，以“整装
待发，一切行动听指挥，练本领，过难关，消灭敌人，欢庆
胜利”为主线，利用幼儿对解放军叔叔的敬仰和喜爱，来模
仿解放军，以此激发幼儿的兴趣，培养幼儿勇敢、不怕困难、
活泼开朗的性格。

活动目标：

1、训练幼儿练习匍匐前进。

2、培养幼儿勇敢、不怕困难、活泼开朗的性格。

活动重难点：

1、幼儿学习匍匐前进。

2、激发对解放军叔叔的喜爱之情，从而养成勇敢、不怕困难
的品质。

活动准备：音乐、独木桥、自制手雷、自制铁丝网。

活动过程：

一、开始部分：

1、热身运动：播放音乐孩子们一起做热身运动（头部、扩胸、
腰部、蹲起——富有动感的音乐，全身各部位的活动，让幼
儿得到初步的热身，为进一步完成运动目标提供准备。）

2、口令练习：踏步走、蹲下、起立、向前一步走

二、活动部分



1、让幼儿采用自己喜欢的方式通过垫子。

2、引导幼儿匍匐爬行，然后再练习单手匍匐爬行。

3、在垫子上方放置自制铁丝网，幼儿练习匍匐爬行。

4、教幼儿翻越障碍物，走过独木桥。

5、游戏“登岛作战”

先穿越敌军封锁线，再越过敌军的障碍物，走过险桥，最后
将手雷扔向敌军的指挥部。（利用情景创设，让幼儿真实感
受，快速进入角色，在玩中学，在学中玩，既学会了动作要
领又培养解放军叔叔勇敢坚强的品质。）

三、结束部分

1、评价鼓励幼儿。

2、地板上放松运动。

我是解放军幼儿教案篇三

作为一名教师，就不得不需要编写教案，教案是教学蓝图，
可以有效提高教学效率。那要怎么写好教案呢？下面是小编
为大家收集的大班健康活动我是小小解放军教案，欢迎大家
分享。

1、学会匍匐前进的动作要领，提高幼儿爬的动作技能。

2、发展幼儿的全身协调性和柔韧性。

3、培养幼儿之间友爱互助，克服困难的精神。

4、促进幼儿手脚和全身动作的协调性和灵活性。



5、喜欢与同伴合作，体验运动的挑战与快乐。

1、 尼龙绳结成的网3张、山洞3个、平衡木3条、小红旗3面、
椅子若干、

2、磁带、录音机

3、布置好场地

(一)开始部分

幼儿随音乐“健康舞”跟老师一起做准备运动，老师自编动
作。

(二)基本部分

1、老师一边讲解匍匐前进的动作要领，一边示范。

2、幼儿练习匍匐前进，爬过用网搭成的通道，老师个别指导，
然后请做得好的幼儿个别示范。

3、比赛游戏“我是小小解放军”

老师讲解规则：今天我们来做解放军，学习解放军叔叔过草
地。每次每位幼儿先走过平衡木，然后爬过网道，钻过山洞，
绕过椅子跑回队伍，拍第二个小朋友的手并站到队伍的'最后
面，第二个小朋友才能去。比赛依次进行，哪个队伍最后一
名幼儿最先拿到红旗的为胜利。(比赛可进行2―3次)

(三)结束部分

幼儿随音乐跟老师做放松运动

解放军是幼儿最喜爱的人物角色之一，新纲要中要求“用幼
儿感兴趣的方式发展基本动作”因此，整个活动是让幼儿在



解放军的角色扮演中进行。首先进行“操练”热身，然后在
解放军的“军事学习”中让幼儿练习基本动作走跑交替及跳
跃，听信号快速反应做动作的能力。最后在集体游戏“炸碉
堡”中，巩固前面的走跑交替及跳跃和听信号快速反应做动
作的能力，到最后攻占了敌人阵地夺旗欢呼幼儿情感得到抒
发和释放。整个活动让幼儿在适度的自由空间中利用简单的
环境材料通过师幼互动既得到了体育方面的锻炼也让幼儿对
解放军热爱的情感得到了满足与抒发。

我是解放军幼儿教案篇四

活动目标：

1、学会匍匐前进的动作要领，提高幼儿爬的动作技能。

2、发展幼儿的全身协调性和柔韧性。

3、培养幼儿之间友爱互助，克服困难的精神。

4、乐于参与体育游戏，体验游戏的乐趣。

5、商讨游戏规则，体验合作游戏的快乐。

活动准备：

活动过程：

(一)开始部分幼儿随音乐“健康舞”跟老师一起做准备运动，
老师自编动作。

(二)基本部分

1、老师一边讲解匍匐前进的动作要领，一边示范。



2、幼儿练习匍匐前进，爬过用网搭成的通道，老师个别指导，
然后请做得好的幼儿个别示范。

3、比赛游戏“我是小小解放军”

老师讲解规则：今天我们来做解放军，学习解放军叔叔过草
地。每次每位幼儿先走过平衡木，然后爬过网道，钻过山洞，
绕过椅子跑回队伍，拍第二个小朋友的手并站到队伍的最后
面，第二个小朋友才能去。比赛依次进行，哪个队伍最后一
名幼儿最先拿到红旗的为胜利。(比赛可进行2―3次)

(三)结束部分幼儿随音乐跟老师做放松运动。

活动反思：

解放军是幼儿最喜爱的人物角色之一，新纲要中要求“用幼
儿感兴趣的方式发展基本动作”因此，整个活动是让幼儿在
解放军的角色扮演中进行。首先进行“操练”热身，然后在
解放军的'“军事学习”中让幼儿练习基本动作走跑交替及跳
跃，听信号快速反应做动作的能力。最后在集体游戏“炸碉
堡”中，巩固前面的走跑交替及跳跃和听信号快速反应做动
作的能力，到最后攻占了敌人阵地夺旗欢呼幼儿情感得到抒
发和释放。整个活动让幼儿在适度的自由空间中利用简单的
环境材料通过师幼互动既得到了体育方面的锻炼也让幼儿对
解放军热爱的情感得到了满足与抒发。

我是解放军幼儿教案篇五

活动目标：

1、初步学会看图并选择正确的路线到达目的地。

2、通过线路的多样性，培养反应能力，提高耐久跑的能力。



活动重难点：

初步学会看图并选择正确的路线到达目的地。

活动准备：

画有不同图案的小卡片若干张，数字标识若干，藏宝图（路
线图）若干（定点相同，路线不同）。

活动过程：

一、开始部分

1、创设情境，激趣导入：

师：今天，老师要带小朋友去一个地方寻宝，寻宝的路上很
远，我们会很累，所以我们要先锻炼好身体，才能闯过难关，
对吗？现在让我们跟着音乐一起来运动，看谁做的动作有精
神。

2、听音乐做热身活动，教师带领幼儿活动身体的各个关节，
为游戏做好身体的准备。

二、基本部分

（一）、学习探险的本领：

1、教师介绍在野外活动时，辨别方向的几种方式。（带指南
针，看太阳的方向，看树桩的年轮……）教师重点介绍指南
针的使用方法。

2、教师出示活动的.“藏宝图”，并讲解看藏宝图的方法，
介绍地图上的东南西北和幼儿园的东南西北，帮助幼儿对应
起来，必要时可以借助幼儿园标志性的建筑物。



（二）、游戏《探险寻宝》：

1、老师：“现在我们就要准备出发去探险寻宝了，小朋友们
准备好了没有？先来检查自己的鞋子穿好没有。”

2、引导幼儿讨论“探险寻宝时的注意事项”。

师：“现在请小朋友告诉老师游戏时要注意什么？”“要怎
样做？”

3、教师小结探险寻宝要注意的事项：活动时不能推、拉、撞
别人；不能争先恐后，要一个一个按顺序进行游戏。

4、教师让幼儿一个一个出发，按着藏宝图去寻找每个点的小
卡片。

5、教师小结游戏情况，指出不足之处，表扬勇敢、积极的幼
儿。

三、结束部分

1、老师：“今天的探险寻宝活动就要结束了，小朋友玩得高
兴吗？你们都是能干的小勇士，不怕苦，不怕累完成了寻宝
任务，真棒！

2、听音乐做放松活动，游戏结束。

反思：

1、幼儿人数过多，一个一个出发场面有些混乱，我觉得以后
可以组织他们以小组的形式进行定向游戏，例如5个人为一组，
一组组出发。

2、在游戏过程中，幼儿并没有按照地图上的路线前进，而是
跟着其他小朋友一起瞎跑，看到有小卡片放着就拿了，并没



有达到”初步学会看图并选择正确的路线到达目的地“这个
目的。如果以后再进行此类活动，必须分2个课时，第一课时
可以先详细讲解定向的规则，然后再实地游戏。

我是解放军幼儿教案篇六

活动目标：

1、学会匍匐前进的动作要领，提高幼儿爬的动作技能。

2、发展幼儿的全身协调性和柔韧性。

活动准备：

1、尼龙绳结成的网3张、山洞3个、平衡木3条、小红旗3面、
椅子若干、

2、磁带、录音机

3、布置好场地

活动过程：

(一)开始部分

幼儿随音乐“健康舞”跟老师一起做准备运动，老师自编动
作。

(二)基本部分

1、老师一边讲解匍匐前进的'动作要领，一边示范。

2、幼儿练习匍匐前进，爬过用网搭成的通道，老师个别指导，
然后请做得好的幼儿个别示范。



3、比赛游戏“我是小小解放军”

老师讲解规则：今天我们来做解放军，学习解放军叔叔过草
地。每次每位幼儿先走过平衡木，然后爬过网道，钻过山洞，
绕过椅子跑回队伍，拍第二个小朋友的手并站到队伍的最后
面，第二个小朋友才能去。比赛依次进行，哪个队伍最后一
名幼儿最先拿到红旗的为胜利。(比赛可进行2―3次)

(三)结束部分

幼儿随音乐跟老师做放松运动

活动反思：

解放军是幼儿最喜爱的人物角色之一，新纲要中要求“用幼
儿感兴趣的方式发展基本动作”因此，整个活动是让幼儿在
解放军的角色扮演中进行。首先进行“操练”热身，然后在
解放军的“军事学习”中让幼儿练习基本动作走跑交替及跳
跃，听信号快速反应做动作的能力。最后在集体游戏“炸碉
堡”中，巩固前面的走跑交替及跳跃和听信号快速反应做动
作的能力，到最后攻占了敌人阵地夺旗欢呼幼儿情感得到抒
发和释放。整个活动让幼儿在适度的自由空间中利用简单的
环境材料通过师幼互动既得到了体育方面的锻炼也让幼儿对
解放军热爱的情感得到了满足与抒发。

文档为doc格式

我是解放军幼儿教案篇七

活动目标：

1、初步学会儿歌中的句子，体会儿歌中的动作。

2、激发孩子向解放军学习的愿望。



活动准备：

解放军图片一张、军帽每人一顶

活动过程：

一、谈话导入

小朋友，你们看是谁来了?(解放军)

你们喜欢解放军吗?(喜欢或者不喜欢)

你知道解放军是什么样的人呢?(启发孩子说出：守纪律、听
命令、勇敢等)

二、儿歌讲述。

老师把刚才说的话变成了一首儿歌，儿歌的名字叫《我是解
放军》。

示范念儿歌：我是解放军，我会听命令，稍息，立正，敬礼
做操有精神，认真学本领。

提问：解放军听什么?做操怎样?孩子跟老师一起朗诵儿歌。

三、全体孩子头戴军帽站起，面对教师边念儿歌边做出儿歌
中的相应动作。

四、老师和孩子一起活动，表演解放军整齐划一地走步。

五、小结

同学们，今天我们学习了儿歌《我是解放军》，认识了解放
军，今后我们要向他们学习，做勇敢、坚强、有纪律的好孩
子。
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我是解放军幼儿教案篇八

活动目标：

1、掌握投掷的基本要领，发展凝神注视——看得清，瞄得准。

2、学习向同一目标物投掷。

3、培养幼儿坚强勇敢，遵守纪律的意志品质。

活动准备：

沙包人手一个，手榴弹人手一个预先设置好敌人碉堡

活动过程：

一、热身运动



师：小朋友，你们喜欢解放军叔叔吗？（幼答）为什么？

那今天我们来学做一名解放军。

跟着音乐《学做解放军》做动作。

二、练习投掷

1、师：一个个小小解放军精神真饱满。你知道解放军叔叔平
时都做些什么吗？（幼儿回答）

解放军叔叔每天都要做训练，今天我们小朋友也来做解放军，
也要来训练哦！今天我们重点训练的项目就是投掷。

（出示沙包）提出要求：投沙包时大家要战在同一边，向另
外一个方向扔去。幼儿练习投沙包，教师观察。

师：你是怎么来投掷的呢？（请个别幼儿示范、比较）怎样
投得更远？

教师示范：左脚在前，右脚在后，身体微微向后倾，右手举
起沙包在肩上方，投沙包时要看准前方目标，用力扔出去。

幼儿集体练习，教师指导。

2、技能大比拼——比比谁投得远

师：小解放军们学会了投掷，接下来可要来进行一个比拼喽，
看看哪个小解放军技能掌握的好，会把沙包扔得很远。

幼儿分组比赛，奖励第一名小朋友。

3、实战演习——向目标物扔手榴弹

（1）教师介绍手榴弹



（2）师：孩子们，你们的技能掌握的很好，所以解放军司令
给我们一次演习的机会。看，那边是敌人的碉堡，我们要把
我们的手榴弹用力投向敌人的碉堡。

（3）幼儿分三组分别向敌人的碉堡扔手榴弹，比比哪组扔的
最多、最快，哪组就获胜。

三、放松活动，整理回活动室。

师：今天，我们小小解放军圆满地完成了训练任务，现在让
我们来放松一下吧。

幼儿做放松运动，排队回活动室。


